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1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

ATA DA 35ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 06 de dezembro de 2021 

 

Às dezessete horas e trinta e cinco minutos do dia seis de dezembro de dois mil e vinte um, 

nesta cidade de Indaiatuba, Estado de São Paulo, no edifício sede da Câmara Municipal de 

Indaiatuba, sito à Rua Humaitá, 1167 - Centro, realizou-se a 35ª Sessão Ordinária, presidida 

pelo Senhor JORGE LUIS LEPINSK e secretariada pela Vereadora SILENE SILVANA 

CARVALINI, com a presença dos(as) senhores(as) Vereadores(as): ALEXANDRE CARLOS 

PERES, ANA MARIA DOS SANTOS, ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA, DÉCIO ROCHA DA 

SILVA, JORGE LUIS LEPINSK, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, 

OTHNIEL HARFUCH, RICARDO LONGATTI FRANÇA, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, SILENE 

SILVANA CARVALINI e WILSON JOSÉ DOS SANTOS, totalizando quórum de doze 

vereadores. ABERTURA: Havendo número regimental, o Sr. Presidente declarou abertos os 

trabalhos. Após a leitura do texto bíblico pela Sra. Vereadora ANA MARIA DOS SANTOS – “O 

sábio de coração é considerado prudente, quem fala com equilíbrio promove a instrução." 

(Provérbios, capítulo 16, versículo 21), o Sr. Presidente inaugurou a fase do Expediente. 

EXPEDIENTE: Leitura e votação da Ata da 34ª sessão ordinária, de 29 de novembro de 2021. 

APROVADA (por unanimidade); Leitura e votação da Ata da 5ª sessão extraordinária, de 29 de 

novembro de 2021; Balancete 12/2021 - Presidência da Câmara Municipal - Balancete 

referente ao mês de novembro de 2021; OFCR nº 22/2021 - Executivo Municipal - Of. DTL/GP 

nº 08/2021 - Solicita concessão de licença ao Prefeito Municipal, nos períodos de 18 a 27 de 

abril, de 3 a 12 de junho e 22 a 31 de agosto de 2022, para gozo de suas férias. Ato contínuo, 

a Sra. 1ª Secretária passou à leitura em bloco de uma indicação de cada vereador (as 

restantes foram mantidas na ata): Nº 2131/21 - ANA MARIA DOS SANTOS - Efetuar campanha 

de orientação e informação dos locais de ecopontos no município e suas funcionalidades; Nº 

2132/21 - ANA MARIA DOS SANTOS - Efetuar a implementação de programas estratégicos 

sustentáveis para o desenvolvimento urbano; Nº 2133/21 - ANA MARIA DOS SANTOS - 

Implementar um programa de educação financeira nas escolas da Rede Municipal de Ensino; 

Nº 2134/21 - ANA MARIA DOS SANTOS - Implementar uma política pública de internet 

ilimitada no Município de Indaiatuba; Nº 2135/21 - ANA MARIA DOS SANTOS - Implementar 

um parque de calistenia no Parque das Frutas, Parque São Lourenço, no município de 

Indaiatuba; Nº 2136/21 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Implantar lombada elevada com 
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acesso à cadeirante em frente ao Campo de futebol Paulistano Raul Fernandes; Nº 2137/21 - 

JORGE LUÍS LEPINSK - Interceder junto ao setor competente, em caráter de urgência, para 

proceder com a instalação de uma base do Corpo de Bombeiros no Bairro Campo Bonito; Nº 

2138/21 - JORGE LUÍS LEPINSK - Instalar ponto de ônibus com cobertura próximo à Plastek, 

Indaiatuba; Nº 2139/21 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Interceder junto à Semop, para efetuar 

a instalação de placas de "Proibido Parar e Estacionar" em frente à Emeb Osório Germano e 

Silva filho, Jardim São Paulo; Nº 2140/21 - JORGE LUÍS LEPINSK - Interceder junto à CPFL, 

para proceder com uma vistoria em todas as árvores existentes no Residencial Colinas do 

Mosteiro e Terras de ltaici, para a poda ou remoção; Nº 2141/21 - JORGE LUÍS LEPINSK - 

Interceder junto à CPFL, para proceder com uma vistoria em todas as árvores existentes no 

Residencial Vale das Laranjeiras, ltaici, para a poda ou remoção; Nº 2142/21 - LUIZ CARLOS 

CHIAPARINE - Elaborar um Plano Diretor de Tecnologia de Cidades Inteligentes (PDTCI); Nº 

2143/21 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar a redução da calçada na área do ponto de 

ônibus na Rua João Martini ao lado da Praça Ver. Roberto dos Anjos; Nº 2144/21 - WILSON 

JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar estudo para melhorar a segurança no trânsito nas 

proximidades da EMEB Profª. Patrocínia Robles Provenza e EMEB Prof. Luiz Carlos Batista de 

Moura, no Bairro Jardim Morada do Sol; Nº 2145/21 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Tomar 

providências sobre ponta de canteiro localizada na Avenida Major Alfredo de Camargo 

Fonseca; Nº 2146/21 - DÉCIO ROCHA DA SILVA - Efetuar um estudo para que a Rua Dr. 

Roberto Natalino de Cillo, no Bairro Jd. Primavera, seja mão única no sentido bairro/centro; Nº 

2147/21 - DÉCIO ROCHA DA SILVA - Implantar faixa de pedestre e sinalização de "Pare" no 

cruzamento das Ruas Christiano Steffen e Padre José de Anchieta na Vila Sfeir; Nº 2148/21 - 

DÉCIO ROCHA DA SILVA - Dedetizar as bocas de lobo (bueiros) para evitar a proliferação de 

baratas e animais peçonhentos, observando a legislação ambiental quanto ao produto a ser 

utilizado; Nº 2149/21 - JORGE LUÍS LEPINSK - Providenciar a instalação de ar-condicionado 

em toda a UBS II localizada no Núcleo Habitacional Brigadeiro Faria Lima; Nº 2150/21 - 

JORGE LUÍS LEPINSK - Instalar câmeras de segurança nos dois semáforos existentes na 

ponte do Rio Jundiai Itaici para identificar o veículo que avançar o sinal vermelho, passar acima 

da velocidade ou avançar a faixa de pedestre, para penalizá-los com aplicação de multa; Nº 

2151/21 - ANA MARIA DOS SANTOS - Providenciar estudos para reformulação viária na 

Avenida Ary Barnabé com a Rua dois, Jd. Maringá; Nº 2152/21 - RICARDO LONGATTI 

FRANÇA - Ampliar as opções de cursos de capacitação oferecidos pelo Programa Espaço 

Cidadania do Fundo Social de Solidariedade; Nº 2153/21 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - 

Realizar estudo sobre a adesão da medida anunciada pelo Ministério da Saúde para a 
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ampliação do horário de funcionamento das Unidades Básicas de Saúde; Nº 2154/21 - 

RICARDO LONGATTI FRANÇA - Realizar a fiscalização, a adequação e a manutenção nas 

rampas de acesso para pessoas com cadeiras de rodas nos calçamentos do município; Nº 

2155/21 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Viabilizar parcerias para implementação de jardins 

verticais em prédios públicos e vias de grande circulação do município; Nº 2156/21 - RICARDO 

LONGATTI FRANÇA - Avaliar o controle do tráfego de veículos na Rua João Martini, em 

continuidade com a Avenida dos Artífices, no Conjunto Habitacional João Pioli; Nº 2157/21 - 

RICARDO LONGATTI FRANÇA - Verificar a viabilidade para implementação de plano de 

conservação de espaço cicloviário no Município de Indaiatuba; Nº 2158/21 - RICARDO 

LONGATTI FRANÇA - Instalar conjunto semafórico na Rua Quinze de Novembro, no 

cruzamento de vias com a Rua Humaitá, no Bairro Centro; Nº 2159/21 - RICARDO LONGATTI 

FRANÇA - Efetuar estudo para verificação e alinhamento das tampas de poços de inspeção da 

rede de esgoto em relação ao nível da pavimentação asfáltica das vias públicas; Nº 2160/21 - 

RICARDO LONGATTI FRANÇA - Instalar semáforos para pedestres na Avenida Engenheiro 

Fábio Roberto Barnabé, nos cruzamentos de vias com a Avenida Ário Barnabé, no Jardim 

Morada do Sol; Nº 2161/21 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Substituir os materiais escolares 

distribuídos pela rede municipal de ensino por cartão magnético com valor equivalente em 

crédito; Nº 2162/21 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Criar um Programa Municipal de 

Acolhimento, com permanência temporária em casa abrigo municipal, para pessoas em 

situação de rua; Nº 2163/21 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Aumentar o número de 

caminhões que compõem a frota da "Operação cata-bagulho" em proporção adequada para 

atender as demandas de recolhimento dos bairros; Nº 2164/21 - RICARDO LONGATTI 

FRANÇA - Realizar estudos técnicos para adaptação da Estação de Tratamento de Esgoto 

para a transformação de lodo de esgoto em fertilizante a ser empregado com segurança no 

paisagismo e na agricultura; Nº 2165/21 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Criar um fundo de 

apoio à pesquisa, inovação e empreendedorismo; Nº 2166/21 - SILENE SILVANA CARVALINI - 

Viabilizar manutenção na pintura de demarcação de vagas em estacionamento na Rua das 

Camélias; Nº 2167/21 - SILENE SILVANA CARVALINI - Verificar a possibilidade de adequar a 

guia rebaixada nas vagas para o respectivo uso de idoso e deficiente físico, defronte a Unidade 

Básica do Campo Bonito; Nº 2168/21 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Intensificar a limpeza e a 

manutenção da tampa do Ecoponto, localizado em frente à EMEB Prof.ª Maria Cecília Ifanger, 

na Rua Pedro de Toledo, Vila Avaí; Nº 2169/21 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Construir um 

playground na Rua Agenor Clauss, altura do número 280 – Jd. Monte Carlo (rua sem saída); Nº 

2170/21 - OTHNIEL HARFUCH - Providenciar manutenção qualitativa na rotatória da Alameda 
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Citros - Jardim dos Laranjais; Nº 2171/21 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Providenciar 

substituição por lâmpadas de led a iluminação pública do Parque das Frutas no Jardim São 

Paulo; Nº 2172/21 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Instalar banheiros públicos (feminino e 

masculino) nas proximidades do Parque Temático; Nº 2173/21 - ALEXANDRE CARLOS 

PERES - Providenciar manutenção na estrada Dr. Rafael Elias José Aun (Estrado do Mirim), na 

altura do n° 4.405, em razão de uma erosão à beira da estrada; Nº 2174/21 - SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA - Implantar área de embarque e desembarque na Rua Yoriko Gonçalves - Jardim 

Oliveira Camargo; Nº 2175/21 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Instalar temporizador com botão 

acionador para pedestres no semáforo localizado na Rua dos Indaiás, em frente aos números 

760 e 795 – Vila Brizzola; Nº 2176/21 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Instalar quiosques ao 

longo do Parque Ecológico; Nº 2178/21 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar manutenção nos 

tampões de ferro de águas fluviais em nosso Município; Nº 2179/21 - DÉCIO ROCHA DA 

SILVA - Tornar mão única sentido centro/bairro a Rua Pederneiras - Jd. Primavera; Nº 2180/21 

- DÉCIO ROCHA DA SILVA - Remarcar faixa de pedestre e sinalização de pare no chão, na 

Praça do Chafariz com a Rua Christiano Steffen; Nº 2181/21 - DÉCIO ROCHA DA SILVA - 

Colocar ar condicionado na recepção da Farmácia Popular; Nº 2182/21 - ARTHUR MACHADO 

SPÍNDOLA - Revitalizar a Praça Maria Aparecida da Silva, localizada na Rua Tieko Ueda, 

Jardim Morumbi; Nº 2183/21 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Realizar campanha de 

divulgação da Lei Municipal n° 7.088/2019, que trata sobre isenção em concursos públicos 

municipais aos doadores regulares de sangue, leite materno e doadores de medula óssea; Nº 

2184/21 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Implementar estacionamentos e bolsões nos 

Distritos Industriais; Nº 2185/21 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Implementar áreas de 

conflito na Avenida Visconde de Indaiatuba. A seguir, usaram da palavra para dar ênfase a 

indicações de suas autorias os(as) Srs(as). Vereadores(as) RICARDO LONGATTI FRANÇA, 

ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA e ANA MARIA DOS SANTOS. Com a palavra, o Sr. 

Presidente informou que as indicações serão encaminhadas ao Poder Executivo Municipal pelo 

Departamento de Expediente. Seguiu-se à leitura em bloco das moções: Nº 512/21 - WILSON 

JOSÉ DOS SANTOS - Congratula Aparecida Balbina da Silva Santos (Cida Santos Fotografia), 

por registrar os momentos que ficarão marcados na história do esporte, sendo a única fotógrafa 

feminina esportiva de Indaiatuba; Nº 513/21 - ANA MARIA DOS SANTOS - Pesar pelo 

falecimento do Sr. Sérgio Bigatti, ocorrido em 24 de novembro de 2021; Nº 515/21 - WILSON 

JOSÉ DOS SANTOS - Congratula Paulino Moreira Piovesan pelo excelente trabalho realizado, 

gerenciando o Parque do Mirim, levando lazer e qualidade de vida a toda população de 

Indaiatuba; Nº 516/21 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Congratula Rodrigo Rafael Hubert pela 
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1ª colocação no Campeonato Paulista de Jiu-Jitsu, 2ª colocação no Campeonato Mundial da 

CBJJE, 2ª colocação na Copa Roberto Lage da CBJJE e pela 3ª colocação no Panamericano 

da CBJJE; Nº 517/21 - DÉCIO ROCHA DA SILVA - Manifesta pesar pelo falecimento do Sr. 

Benedito Luiz Causs, ocorrido em 25 de novembro; Nº 518/21 - DÉCIO ROCHA DA SILVA - 

Apoio ao "Dia do Evangélico", comemorado anualmente em 30 de novembro, em homenagem 

a todos aqueles que seguem a doutrina cristã; Nº 519/21 - JORGE LUÍS LEPINSK - Pesar pelo 

falecimento de Marcel Del Hoyo, vice-Presidente do Indaiatuba Clube, ocorrido aos 02 de 

dezembro de 2021; Nº 521/21 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Congratula o Dr. Adriano 

Vendimiatti Cardoso, conhecido como "Dr. Derrame", pelo trabalho incessante no combate a 

Covid-19, tanto como médico quanto como divulgador científico; Nº 523/21 - SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA - Congratula o Grupo de Voluntários "Amigos do Parque das Frutas" pelo exemplo 

de cidadania e cuidados com o meio ambiente em nossa cidade; Nº 524/21 - SILENE SILVANA 

CARVALINI, JORGE LUÍS LEPINSK - Congratula o Conselho Municipal de Saúde pelo apoio 

prestado à Secretaria Municipal de Saúde durante a pandemia da Covid-19; Nº 525/21 - 

ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Congratula a Professora Tamara Talarico, responsável pelo 

Pólo Esportivo Cláudio Urbini de Freitas (Quadra 23), pelos excelentes trabalhos realizados em 

nosso município; Nº 526/21 - JORGE LUÍS LEPINSK - Manifesta pesar pelo falecimento de 

Manoel Sampaio Araujo ocorrido aos 04 de dezembro de 2021; Nº 527/21 - ARTHUR 

MACHADO SPÍNDOLA - Pesar pelo falecimento de Maria Ruth Roseira de Mattos, ocorrido aos 

04 de dezembro de 2021; Nº 528/21 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Congratula Paula 

Graciela Milezi pela dedicação, comprometimento e trabalho de excelência realizado na 

administração e monitoramento do Parque do Mirim; Nº 529/21 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - 

Pesar pelo falecimento do Sr. Ronaldo Galo, ocorrido aos 01 de dezembro de 2021. A seguir, 

usaram da palavra para justificar as homenagens os(as) Srs(as). Vereadores(as) SÉRGIO 

JOSÉ TEIXEIRA, WILSON JOSÉ DOS SANTOS, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, ARTHUR 

MACHADO SPÍNDOLA, JORGE LUIS LEPINSK e SILENE SILVANA CARVALINI. Colocadas 

em votação, as moções, com exceção das moções de pesar, foram aprovadas por 

unanimidade. Com a palavra, o Sr. Presidente informou que as moções de pesar serão 

enviadas às famílias enlutadas, nos termos do artigo 165, § 2°, do Regimento Interno. Em 

seguida, a Sra. 1ª Secretária fez a leitura das matérias apresentadas: Projeto de Resolução Nº 

16/21 – A Mesa da Câmara Municipal - Regulamenta as atribuições do Grupo de Trabalho da 

Lei de Proteção de Dados e dá outras providências; Projeto de Lei Nº 88/21 - RICARDO 

LONGATTI FRANÇA, ANA MARIA DOS SANTOS, SILENE SILVANA CARVALINI - Dispõe 

sobre a responsabilidade dos condomínios residenciais do Município de Indaiatuba 
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comunicarem sobre a ocorrência ou de indícios de violência doméstica e familiar contra mulher, 

criança, adolescente, idoso ou pessoa com deficiência física em seus interiores, e dá outras 

providências; Projeto de Lei Complementar Nº 12/21 - Executivo Municipal - Dispõe sobre a 

revisão do valor de lotes urbanos dos loteamentos que especifica para fins de lançamento do 

IPTU, e dá outras providências; Projeto de Lei Nº 223/21 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - 

Denomina "Benedito Aristides Barzon" o logradouro público do Loteamento Jardins do Império, 

que especifica; Projeto de Lei Nº 226/21 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Denomina "Rua 

Ismael Luiz Torrecilha" o logradouro do Parque Reserva Santa Maria; Projeto de Lei Nº 227/21 

- SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Institui o calendário para Turismo Pedagógico no Município de 

Indaiatuba e dá outras providências; Projeto de Lei Nº 228/21 - ARTHUR MACHADO 

SPÍNDOLA - Denomina Jesus Aparecido Vila Romeiro o logradouro público do Loteamento 

Vale do Sol, que especifica; Projeto de Lei Nº 229/21 - ANA MARIA DOS SANTOS - Altera os 

artigos 12 e 32 e suprime o art. 22, da Lei nº 7.033, de 25 de outubro de 2018, que "Institui a 

Semana de combate, conscientização e prevenção ao câncer de pele"; Projeto de Lei Nº 

230/21 - Executivo Municipal - Autoriza repasse de recursos financeiros vinculados à Secretaria 

Municipal de Saúde, em favor das entidades que especifica, e dá outras providências. Todos 

os projetos lidos foram encaminhados às comissões permanentes a eles pertinentes, para a 

elaboração dos devidos pareceres, nos termos do artigo 168, caput, do Regimento Interno. Em 

seguida, a Mesa da Câmara apresentou requerimento de urgência especial ao Projeto de Lei 

Nº 230/2021 – Executivo Municipal - Autoriza repasse de recursos financeiros vinculados à 

Secretaria Municipal de Saúde, em favor das entidades que especifica, e dá outras 

providências. Colocado em votação, o requerimento de regime de urgência especial foi 

APROVADO (por unanimidade), e o referido projeto passou a ter preferência sobre todas as 

matérias da Ordem do Dia, nos termos do artigo 134, parágrafo único, do Regimento Interno. 

Finalizado o Expediente e havendo quórum regimental, com a presença dos(as) Srs(as). 

Vereadores(as) ALEXANDRE CARLOS PERES, ANA MARIA DOS SANTOS, ARTHUR 

MACHADO SPÍNDOLA, DÉCIO ROCHA DA SILVA, JORGE LUIS LEPINSK, LEANDRO JOSÉ 

PINTO, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, RICARDO LONGATTI FRANÇA, 

SÉGIO JOSÉ TEIXEIRA, SILENE SILVANA CARVALINI e WILSON JOSÉ DOS SANTOS, 

determinou o Sr. Presidente que se passasse à Ordem do Dia. ORDEM DO DIA: Projeto de Lei 

Nº 230/2021 – Executivo Municipal - Autoriza repasse de recursos financeiros vinculados à 

Secretaria Municipal de Saúde, em favor das entidades que especifica, e dá outras 

providências. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade); Projeto de 

Resolução Nº 15/2021 - A Mesa da Câmara Municipal - Acresce o parágrafo 5° ao artigo 8° da 
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Resolução nº 93/2020 que regulamenta o banco de horas dos servidores efetivos da Câmara 

Municipal de Indaiatuba. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por 

unanimidade). Em seguida, a Sra. 1ª Secretária fez a leitura em bloco dos seguintes projetos: 

Projeto de Lei Nº 217/2021 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Denomina Rua Maria Aparecido 

de Campos o logradouro público do Jardim Casablanca, que especifica; Projeto de Lei Nº 

218/2021 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Denomina Rua Arlindo Ribeiro o logradouro 

público do Park Gran Reserve, que especifica. Colocados em discussão e votação, foram 

APROVADOS (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 212/2021 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - 

Institui o projeto "Selo Empresa Amiga dos Animais" no Município de Indaiatuba e dá outras 

providências. Com a palavra, o Sr. Vereador ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA pediu vista do 

projeto por dez dias. Colocado em votação, o pedido foi APROVADO (por unanimidade); 

Projeto de Lei Nº 216/2021 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Acrescenta o inciso IX ao artigo 

2° da Lei n° 7.692, de 21 de outubro de 2021, que institui no município de Indaiatuba o Selo de 

Responsabilidade Empresa Amiga da Mulher. Colocado em discussão, com a palavra, o Sr. 

Vereador ALEXANDRE CARLOS PERES comentou que vem apresentando, ao longo de seu 

mandato, várias ações em prol das mulheres, e que o projeto visa inserir mais um requisito 

para que as empresas consigam obter o selo, com o objetivo de incentivar e ampliar a oferta de 

trabalho para mulheres com 50 anos ou mais. Colocado em votação, foi APROVADO (por 

unanimidade) em segunda votação; Projeto de Lei Nº 219/2021 – Executivo Municipal - Dá 

nova redação ao art. 3º da Lei nº 6.728, de 19 de junho de 2017, que estabelece a política 

municipal de incentivo ao uso de veículos impulsionados a energia elétrica ou a hidrogênio, e 

dá outras providências. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade) 

em segunda votação; Projeto de Lei Nº 213/2021 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Institui o projeto 

"Selo Escola Amiga dos Animais" no Município de Indaiatuba e dá outras providências. 

Emenda Nº 1 (Modificativa) - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Altera a redação do artigo 1º do 

Projeto de Lei nº 213/2021; Emenda Nº 2 (Modificativa) - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Altera a 

redação do art. 3º do Projeto de Lei nº 213/2021; Emenda Nº 3 (Supressiva) - SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA - Suprime o art. 4º do Projeto de Lei nº 213/2021; Emenda Nº 4 (Modificativa) - 

SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Altera a redação do art. 5º do Projeto de Lei nº 213/2021. 

Colocadas em discussão e votação, as emendas foram APROVADAS (por unanimidade). Com 

a palavra, o Sr. Vereador ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA pediu vista do projeto por dez dias. 

Colocado em votação, o pedido foi APROVADO (por unanimidade). Não havendo mais 

nenhuma proposição a ser deliberada, passou-se à Palavra Livre. PALAVRA LIVRE: 

Inscreveu-se o Sr. Vereador WILSON JOSÉ DOS SANTOS, que discorreu sobre a Lei 
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7.653/2021, destacando que serão entregues cópias aos postos de combustíveis da cidade, a 

fim de que não aleguem desconhecimento quando forem autuados. Em seguida, ainda com a 

palavra, o Sr. Vereador WILSON JOSÉ DOS SANTOS comentou sobre a Lei 7.211/2019, que 

dispõe sobre a criação da Central de Intérpretes de Libras, ressaltando que os aplicativos não 

estão funcionando e que é necessário haver fiscalização pelos vereadores, principalmente 

pelos autores das leis. Com a palavra, o Sr. Presidente explicou que a Lei 7.653/2021 

regulamenta a publicidade dos preços nos postos de combustíveis, para que o tamanho da 

escrita do valor da promoção esteja do mesmo tamanho da escrita do dia da promoção. Nada 

mais havendo a se tratar, às dezoito horas e vinte e oito minutos, deu-se por encerrada a 

presente sessão e de tudo, para constar, foi lavrada esta ata, que, depois de lida e aprovada, 

será assinada pelo Sr. Presidente e pela Sra. 1ª Secretária. 

 

 

JORGE LUÍS LEPINSK SILENE SILVANA CARVALINI 

Presidente 1ª Secretária 
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1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

TRANSCRIÇÃO DA 35ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 06 de dezembro de 2021 

 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Boa noite a todos. Queria aqui 

cumprimentar em nome do Luiz Medeiros, presidente... não é mais presidente, né, Luiz? Mas é 

um eterno presidente. O presidente está presente aí, né? Daqui a pouco nós vamos citar nome 

por nome. Queria agradecer a presença de Conselho Municipal de Saúde. Esse conselho que 

é muito importante para nossa cidade, que muito nos ajuda. Queria agradecer a presença de 

todos. E declaro aberta a 35ª Sessão Ordinária de dois mil e vinte e um. Com a palavra a 

primeira... não, para a leitura de um trecho da Bíblia eu convido a vereadora Ana Maria dos 

Santos. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: "O sábio de coração é considerado prudente, 

quem fala com equilíbrio promove a instrução." Provérbios, Capítulo 16, Versículo 21. 

EXPEDIENTE 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Com a palavra a primeira secretária Silene 

Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Boa noite a todos. Leitura do expediente. 

Leitura e votação da Ata da 34ª Sessão Ordinária de vinte e nove de novembro de dois mil e 

vinte e um. Leitura e votação da Ata da 5ª Sessão Ordinária (sic) de vinte e nove de novembro 

de dois mil e vinte e um. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Na verdade, é a 5ª Sessão Extraordinária. 

As atas estão em discussão? Estão em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como 

estão, os contrários se manifestem. As atas foram aprovadas por unanimidade. Com a palavra 

a primeira secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Balancete 12/2021, presidência da Câmara 

Municipal, balancete referente ao mês de novembro de dois mil e vinte e um. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O balancete encontra-se na secretaria da 

casa à disposição dos nobres colegas. 
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VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Ofício Recebido nº 22/2021, Executivo 

Municipal, "Solicita a concessão de licença ao prefeito municipal nos períodos de 18 a 27 de 

abril, de 3 a 12 de junho e de 22 a 31 de agosto de 2022 para gozo de suas férias". 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Esse projeto vai entrar tem votação. 

Vamos para as indicações, com a palavra a primeira secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das indicações. Ana Maria dos Santos, 

"Implementar um programa de educação financeira nas escolas da rede municipal de ensino". 

Luiz Chiaparine, "Interceder junto à Semop para efetuar a instalação de placas de 'proibido 

parar e estacionar' em frente à Emeb Osório Germano e Silva Filho, Jardim São Paulo". 

Wilson, Índio da Doze, "Viabilizar estudo para melhorar a segurança no trânsito nas 

proximidades da Emeb Professora Patrocínia Robles Provenza e Emeb Professor Luiz Carlos 

Batista de Moura, no bairro Jardim Morada do Sol". 

Pepo, "Providenciar a instalação de ar-condicionado em toda a UBSs localizadas no Núcleo 

Habitacional Brigadeiro Faria Lima, UBS II". 

Ricardo França, "Realizar a fiscalização, a adequação e a manutenção nas rampas de acesso 

para pessoas com cadeiras de rodas nos calçamentos do município". 

Silene Carvalini, "Verificar a possibilidade de adequar a guia rebaixada nas vagas para o 

respectivo uso do idoso e do deficiente físico defronte à Unidade Básica do Campo Bonito". 

Leandro Pinto, "Intensificar a limpeza e a manutenção da tampa do ecoponto localizado em 

frente à Emeb Professora Maria Cecília Ifanger, na Rua Pedro de Toledo, Vila Avaí". 

Othniel, "Providenciar manutenção qualitativa na rotatória da Alameda Citros, Jardim dos 

Laranjais". 

Alexandre Peres, "Providenciar substituição por lâmpadas de LED a iluminação pública do 

Parque das Frutas no Jardim São Paulo". 

Sérgio Teixeira, "Implantar área de embarque e desembarque na Rua Yoriko Gonçalves, 

Jardim Oliveira Camargo". 

Décio Rocha, "Colocar ar-condicionado na recepção da Farmácia Popular". 

Arthur Spíndola, "Realizar campanha de divulgação da Lei Municipal número 7.088/2019, que 

trata sobre isenção em concursos públicos municipais aos doadores regulares de sangue, leite 

materno e doadores de medula óssea". 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

Lidas as indicações, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As indicações estão em discussão. Com a 

palavra o vereador Wilson, Índio da Doze. Ah, na moção. Com a palavra o vereador Ricardo 

França. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Boa noite, Sr. Presidente, Senhoritas 

Vereadoras, vereadores, imprensa, público aqui presente e aqueles nos acompanham pelas 

redes sociais. Gostaria de destacar algumas das minhas indicações dessa tarde, entre elas o 

pedido para que prefeitura verifique a viabilidade de desenvolver junto à estação de tratamento 

de esgoto a possibilidade de gerar e de transformar esse lodo do esgoto em fertilizante para 

ser utilizado. Isso já é feito em Jundiaí. Basicamente é pegar parte desse lodo, misturar com 

restos de podas, bagaço de cana, outras frutas, verduras, enfim, restos diversos que fazem a 

compostagem necessária para transformar aquele material em adubo, e é importante que pode 

ser utilizado em praças, em parques, ou até mesmos ser comercializado pelo Saae. 

Uma outra solicitação que faço para a prefeitura é estudar a possibilidade de aumentar a 

quantidade de caminhões do cata-bagulho. A cidade não só vem crescendo bastante em 

população, mas também em termos de distribuição de bairros pelo território. Então, não só a 

carga de trabalho aumentou mas a distância a ser percorrida também. Então, mais equipes, 

mais caminhões, mais capacidade operacional para essa ação que é tão importante e que é 

feita na nossa cidade e sempre cabe melhorar. 

Uma outra indicação que faço é sobre o alinhamento dos poços de inspeção de esgoto, que 

muita gente chama de bueiro, e é um poço de inspeção. Que basicamente é aquela roda de 

metal que tampa o poço de inspeção, que normalmente quando passa um asfalto novo acaba 

ficando desnivelado e vira um buraco institucionalizado. Então, é importante que além do 

recape das vias, também, após o recape, a nova massa asfáltica, venha a equipe que tem na 

prefeitura fazendo o nivelamento desses postos de inspeção para evitar que vire um buraco, e 

que às vezes até, como ocorreu já no passado, antes de modificarem a rotatória que fica ali no 

cruzamento da Quinze com a Kennedy, uma pessoa veio a cair de moto por conta que tinha 

passado tantas vezes o asfalto que aquela tampa de inspeção foi aprofundando, aprofundando, 

e acabou derrubando uma pessoa, então é um importante que isso seja nivelado. 

Um outro pedido no que tange ao trânsito da nossa cidade, e esse eu me recordo muito bem 

que o Alexandre já pediu, o Arthur, outros vereadores da base e da oposição, que é um 

semáforo no cruzamento do Shopping Jaraguá, na Quinze de Novembro. Há muito tempo já, 
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né, em dois mil e dezesseis o Bruno tinha um comitê eleitoral ali perto, quase na esquina, e era 

toda a semana um, dois, três acidentes leves, moderados, de vez em quando algum acidente 

mais grave que tinha que vir o resgate. E é um ponto problemático, é um ponto que há muito 

tempo se sabe disso. Eu já mandei diversos ofícios, acompanho o trabalho de outros 

parlamentares aqui também já cobraram, e cabe à prefeitura fazer alguma ação real nesse 

sentido, porque é muito importante dar fim nessa sequência de acidentes naquele cruzamento. 

Um outro pedido que faço é que a prefeitura desenvolva um plano visando a manutenção das 

ciclofaixas e ciclovias do nosso município. De uns anos para cá a gente aumentou a 

quantidade de caminhos para quem quer andar de bicicleta para ir trabalhar, ou até mesmo 

para praticar uma forma de esporte, de lazer, mas com o tempo e a falta de manutenção 

alguns trechos foram se complicando, principalmente em meio de canteiros até de avenidas 

como a da Cecap, onde o mato veio tomando conta e as pessoas param de usar a ciclofaixa 

para usar o calçadão, o que gera até incidentes de atropelamentos, pequenos acidentes que 

podem ser solucionados. 

E, por fim, mas não menos importante, que a prefeitura verifique todas as rampas de acesso de 

carrinhos, de cadeiras de rodas, enfim, para que elas estejam dentro do padrão e que elas 

sejam conservadas. No começo dos anos dois mil, houve um grande incentivo do Governo 

Federal, que enviou recursos para Indaiatuba e tantas outras cidades fazerem essas rampas 

de acessibilidade, porém, com o tempo, naturalmente elas vão se desgastando e é importante 

ter uma zeladoria, uma manutenção constante para evitar que a rampa que está lá para ter o 

uso seja inviabilizada. Muito obrigado pela palavra, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As indicações continuam em discussão. 

Com a palavra o vereador Arthur Spíndola. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Boa noite, Sr. Presidente. Boa noite a todos os 

meus colegas vereadores, a todos que nos acompanham, imprensa, todos que nos 

acompanham de forma on-line. Mandar um abraço especial aqui para o Luiz Medeiros, 

representando o Conselho Municipal de Saúde. Já fizemos tanta coisa juntos, né, Luiz? Já 

brigamos, já nos acordamos. E a gente sabe o quão competente o Luiz é, toda a equipe, né? 

Mas, com quem eu tive mais contato foi o Luiz, e quanto isso faz diferença na gestão de saúde 

da nossa cidade. Parabéns. Mandar abraço também, eu vi aqui a Alice, da Abid. Tudo bem, 

Alice? Seja muito bem-vinda à nossa sessão. Um abraço a você também. 
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Senhor Presidente, sendo muito breve em relação às minhas indicações, em primeiro lugar, a 

revitalização da Praça Maria Aparecida da Silva, a Cidinha, ali no Jardim Morumbi. Nós 

recebemos várias movimentações ali, né, várias solicitações daquele local, algumas coisas 

precisam ser ajeitadas ali. E trata-se de um bairro muito ativo, uma comunidade muito ativa, 

né? Pessoas do bem, pessoas que promovem jogos solidários, pessoas que promovem festas 

sociais, né, promovem eventos dentro do bairro para os moradores. E é uma comunidade, 

hoje, que transformou, junto com a nossa administração, aquele bairro, né, em um bairro hoje 

muito diferente do que já foi no passado. Então, é um ponto que a gente precisa juntos tentar 

interferir, tentar buscar, porque eles merecem, aquela comunidade merece. 

Também, Sr. Presidente, divulgação da Lei Municipal 7.088, que trata sobre isenção em 

concursos públicos, que é o que está na moda, né? Que a gente acabou de mandar o edital, de 

doadores regulares de sangue, leite materno e doadores de medula óssea. Então, para quem 

não sabe, ao menos três vezes nos últimos doze meses você já tem o direito a essa isenção, já 

pode fazer o concurso público sem pagar qualquer taxa ou tarifa, os doadores de medula, né? 

E alguém vai falar assim: "Ah, mas vai ter gente que vai doar medula só para não pagar o 

concurso". Que maravilha, gente. Quanto mais doadores a gente conseguir, melhor, seja o 

pretexto que for, né? Quem tem esse tipo de doença e quem precisa desse tipo de cuidado não 

espera, né, não quer saber quais são os motivos, a gente só precisa das doações. E é uma lei 

que eu tenho muito orgulho de ter feito junto com o vereador Ricardo França, fizemos juntos 

essa lei, é uma lei muito importante para o município, né, Ricardo? E isso demonstra, mais 

uma vez, o quanto a gente pode pensar juntos, trazer novas ideias e trabalhar para que essas 

coisas aconteçam. Isso já está no edital do concurso, inclusive, e é uma conquista que a gente 

tem que se orgulhar muito. 

E por último, Sr. Presidente, apenas passar uma recomendação em relação à Avenida 

Visconde de Indaiatuba. Nós vimos que foram implementadas algumas faixas de conflito na 

cidade, ali nós temos alguns cruzamentos, principalmente nos retornos ali, entre a Avenida dos 

Trabalhadores e a Avenida Conceição, que nós também precisamos da demarcação de faixas 

de conflito, porque nos horários de pico ali fica complicado. Muito obrigado pela palavra, Sr. 

Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Queria aqui cumprimentar e registrar a 

presença da Alice, da Abid, do Rogério Gottardi, presidente do Conselho Municipal, em nome 

dele cumprimento todos os conselheiros. Com a palavra a vereadora Ana Maria dos Santos. 
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VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Boa noite a todos da Mesa, Sr. Presidente, 

Senhores Vereadores e todos que nos assistem. Gratidão à presença de todos que estão aqui. 

E quero também deixar meu abraço para a Alice, da Abid, leve meu abraço para essa 

instituição linda que você dirige com tanto amor e com tanta seriedade. Gratidão, viu? Hoje, eu 

trago a indicação de número 2133, que seja implementada a educação financeira nas escolas, 

né? Quantas vezes nós vemos a criança tão educada, aquela criança que tem tudo em casa, 

que o pai compra de tudo, e de repente se torna ali um adolescente com o seu dinheirinho, ou 

com o seu primeiro trabalho, seu primeiro emprego, e não sabe administrar aquele dinheiro, 

né? De repente, acaba se desviando para alguma outra coisa, porque na escola não teve, não 

tinha essa matéria, né? Então, acho muito, muito importante. Então eu deixo aqui que se faça, 

né, que seja uma matéria mesmo, ensinando como usar o dinheiro, ensinando como trabalhar 

com aquele salário que aquele jovem e aquele adulto vai estar recebendo na sua fase que vai 

ser para o resto da vida, né? Vai ter o dinheiro, e que ele saiba como usar esse dinheiro. 

Então, essa matéria que trata dessa parte financeira, eu acho de extrema necessidade. Então, 

eu deixo aqui meu apelo para que seja colocada na nossa... nas escolas municipais essa 

matéria, tá bom? Gratidão a todos. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As indicações continuam em discussão. As 

indicações serão encaminhadas ao Executivo para análise e providências. Com a palavra a 

primeira secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das moções. Wilson, Índio da Doze, 

"Congratula Aparecida Balbina da Silva Santos, Cida Santos Fotografia, por registrar os 

momentos que ficarão marcados na história do esporte, sendo a única fotógrafa feminina 

esportiva de lndaiatuba". 

Ana Maria dos Santos, "Pesar pelo falecimento do Senhor Sérgio Bigatti, ocorrido em 24 de 

novembro de 2021". 

Wilson, Índio da Doze, "Congratula Paulino Moreira Piovesan pelo excelente trabalho realizado 

gerenciando o Parque do Mirim, levando lazer e qualidade de vida a toda a população de 

lndaiatuba". 

Luiz Chiaparine, "Congratula Rodrigo Rafael Hubert pela primeira colocação no Campeonato 

Paulista de Jiu-Jítsu, segunda colocação no Campeonato Mundial e segunda colocação na 

Copa Roberto Lage, e pela terceira colocação no Pan-americano". 
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Décio Rocha da Silva, "Manifesta pesar pelo falecimento do Senhor Benedito Luiz Causs, 

ocorrido em 25 de novembro". 

Décio Rocha da Silva, "Apoio ao Dia do Evangélico, comemorado anualmente em 30 de 

novembro, em homenagem a todos aqueles que seguem a doutrina cristã". 

Pepo, "Pesar pelo falecimento de Marcel Del Hoyo, vice-presidente do Indaiatuba Clube, 

ocorrido aos 2 de dezembro de 2021". 

Luiz Chiaparine, "Congratula o Doutor Adriano Vendimiatti Cardoso, conhecido como Doutor 

Derrame, pelo trabalho incessante no combate à covid-19, tanto como médico quanto como 

divulgador científico". 

Sérgio Teixeira, "Congratula o Grupo de Voluntários Amigos do Parque das Frutas pelo 

exemplo de cidadania e cuidados com o meio ambiente em nossa cidade". 

Silene Carvalini e Pepo, "Congratulam o Conselho Municipal de Saúde pelo apoio prestado à 

Secretaria Municipal de Saúde durante a pandemia da covid-19". 

[Aplausos] 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Arthur Spíndola, "Congratula a professora 

Tamara Talarico, responsável pelo Polo Esportivo Cláudio Urbini de Freitas, Quadra 23, pelos 

excelentes trabalhos realizados em nosso município". 

Pepo, "Manifesta pesar pelo falecimento de Manoel Sampaio Araújo, ocorrido aos 4 de 

dezembro de 2021". 

Arthur Spíndola, "Pesar pelo falecimento de Maria Ruth Roseira de Mattos, ocorrido aos 4 de 

dezembro de 2021". 

Wilson, Índio da Doze, "Congratula Paula Graciela Milezi pela dedicação, comprometimento e 

trabalho de excelência realizado na administração e monitoramento do Parque do Mirim". Luiz 

Chiaparine, "Pesar pelo falecimento do Senhor Ronaldo Galo, ocorrido aos (sic) 1 de dezembro 

de 2021". 

Lidas, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As moções estão em discussão. Com a 

palavra o vereador professor Sérgio. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Boa noite a todos. Boa noite, presidente, vereadores, 

nossa intérprete Debora, todos os presentes e aqueles que acompanham em casa. A moção 
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que eu estou fazendo aqui hoje é uma homenagem ao grupo de amigos do Parque das Frutas, 

quatro amigos que resolveram cuidar do ambiente, tá? O Luiz Carlos Preto, o Edmarcos Paulo 

do Prado, o Ademar Donizete Nico e o Mateus Manfredi(F). Cada um deles tem uma visão 

especial do Parque das Frutas, e eu vou registrar aqui a fala de cada um, para o Luiz Carlos "é 

um santuário ecológico, o melhor lugar para de Indaiatuba para descansar da correria do dia a 

dia e que deve ser restaurado e preservado por todos"; para o Edmarcos "o Parque das Frutas 

é um local para arejar a mente e relaxar"; para o Ademar "é um parque revigorante"; e para o 

Mateus Manfredi(F) "é um parque que vitaliza e traz esperança". Então, eles cuidam da área ali 

de forma voluntária para manter aquele ambiente saudável, um ambiente agradável para todos 

indaiatubanos. Então, além do cuidado que a prefeitura exerce, tem o cuidado desses 

voluntários, e é diga essa moção a eles. Obrigado, presidente, obrigado a todos. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As moções continuam em discussão. Com 

a palavra o vereador Wilson, Índio da Doze. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Boa noite, gente. Boa noite a todos os presentes, 

a todos os homenageados, boa noite à Debora, boa noite Luiz Medeiros e todo o Conselho da 

Saúde, o qual eu também fiz parte lá na época da Doze, junto com o Senhor Mário, né, Luiz? O 

qual eu parabenizo todos vocês, pelo brilhante trabalho, e a sustentação que vocês dão para 

todo o corpo da saúde. 

Sr. Presidente, hoje eu quero falar aqui um nome do Senhor... Eu quero falar dele, sim, do 

Paulo Graciano Milezi (sic), nosso Paulinho, como também, quero também aqui já falar... 

desculpa, Paula Graciano (sic) Milezi e Paulinho Moreira Milezi (sic), os quais são duas 

pessoas que cuidam de uma das coisas que nós temos de mais belas na cidade de Indaiatuba. 

Eu, algum tempo atrás, estive dando umas voltas lá no Parque de Mirim, junto com o Gaspar, e 

a gente viu todo esse problema da pandemia que nós atravessamos, mas esses dois e toda a 

sua equipe estavam lá dando duro e andando de carrinho lá, né, Paulinho? Mas tomando conta 

daquela beleza natural que nós temos em nossa cidade. Então, Paulinho e Paula, hoje, eu 

presto essa homenagem, tá? Eu presto essa moção para vocês por tudo que vocês 

representam ali, porque poderíamos deixar passar em branco isso aí, né? Mas a gente tem que 

valorizar, sim, as pessoas também, que têm prazer pelo que fazem, as pessoas que cuidam do 

bem público. E vocês são duas pessoas que cuidam do que nós temos de mais belo em nossa 

cidade. Então, Paulinho, em nome de todos em Indaiatuba, aqui, eu quero deixar meu 

agradecimento a você e à Paula por tudo o que vocês fazem para que o nosso Parque do 

Mirim seja o que é hoje, o cartão postal de nossa cidade, tá? 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

Quero também aqui falar, Sr. Presidente, e toda a Mesa e todas as mulheres também, quero 

falar aqui de uma colega, Aparecida Balbina da Silva Santos, a Cida, né, Leandro? Quem vai 

nos campos de futebol hoje aí em Indaiatuba vê e sabe quem é a Cida. A Cida, seja 

campeonato amador, seja de qualquer formalidade na nossa cidade, do Primavera, todo 

mundo vê lá uma fotógrafa correndo para cima e para baixo, sem medo, não tem vergonha de 

nada, e representa de forma plausível as nossas mulheres. Então, Cida, nesse dia, eu quero 

parabenizar você por você ser essa guerreira, por você ser essa única representante fotógrafa 

de nossa cidade no meio esportivo, tá? Ela não tem vergonha de ir nas portas dos vestuários, 

ela não tem vergonha... onde tem uma briga dentro de campo, ela também está no meio. 

Inclusive, alguns campeonatos em Indaiatuba, Sr. Presidente, foram decididos com fotos dela. 

O nosso presidente da Liga requisitou documentos dela para decidir futuros campeonatos, 

inclusive, da nossa cidade. Então, Cida, eu quero aqui, hoje, em nome de todas as mulheres 

presentes parabenizar você, tá? E pedir que você continue sendo esse exemplo, no gramado. 

E que você não tenha medo de nada, não tenha medo de intimidação. Eu sei o que você já 

sofreu, isso. Eu sei o que você também já sofreu, muito preconceitos, tá? Mas não tenha medo 

disso. Quando sofrer, denuncie, porque você pode ter certeza que todas as autoridades vão te 

apoiar, assim como eu, como vereador, como todos os vereadores que estão aqui, como essa 

Câmara Municipal, porque nós temos que acabar com esse preconceito. E temos que 

parabenizar e apoiar pessoas como você. Parabéns, Cida. E um abraço. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Com a palavra o vereador, Doutor 

Chiaparine. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Boa noite a todos. Obrigado pela palavra, Sr. 

Presidente. Agradecer a presença de todos, né, parabenizar aqui o Conselho Municipal de 

Saúde, aqui presente, pelo trabalho maravilhoso. E eu posso ter o orgulho de dizer que eu 

participei quase que da formação do conselho na cidade, né? Junto lá com o Doutor Sardinha, 

a Marisa Narezzi, né? Isso, não vou falar a data aqui senão o pessoal descobre a minha idade, 

né? 

Eu tenho duas moções hoje, muito orgulhoso. A primeira moção é do Rodrigo Rafael Hubert. 

Se quiser ficar de pé um pouquinho, Rafael, para o pessoal te conhecer, né? É o nosso atleta 

campeão. 

[Aplausos] 
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VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Nosso atleta primeiro colocado no Campeonato 

Paulista de Jiu-Jítsu, segundo colocado do campeonato mundial, segunda colocação na Copa 

Roberto Lage, terceiro no Pan-Americano. É um orgulho, viu? É indaiatubano, né? Por uma 

pessoa que tem representado nossa cidade, né, no esporte, com brilhantismo. E que você 

continue sua carreira brilhante, que a gente possa estar homenageando você muitas vezes aí, 

né? Aliás essa... quase toda semana a gente tem tido um atleta de destaque aqui a nossa 

Casa, né? Então, isso faz a gente ficar orgulhoso da nossa cidade, né, dos nossos atletas. A 

gente sabe que não é fácil se dedicar ao esporte, treinar, né? O país ainda não tem uma 

estrutura como tem no exterior muitas vezes para os atletas, né? Mas que seja bem-vindo a 

essa Casa. Essa Casa tudo o que estiver ao seu alcance vai fazer por você. Obrigado, por tudo 

o que você tem feito por nós, viu, meu amigo? 

A segunda moção é ao Doutor Adriano Vendimiatti Cardoso. Está lá no fundo, né, Adriano? 

Está ali perto do quadro, de blusa azul. É nosso colega de profissão. Conhecido como Doutor 

Derrame. Muitos de vocês devem ter visto já as publicações dele, né? E trabalha na linha de 

frente no nosso Hospital Augusto de Oliveira Camargo, né, incessantemente ali no covid, e tem 

feito um trabalho extraordinário de divulgação científica em uma época que teve tanta fake 

news, e ainda continua tendo em relação ao covid, à vacina. E o Adriano tem um feito um 

trabalho excelente para a nossa comunidade. Não só para a cidade, né, mas para o Brasil 

todo, os vídeos acabam se espalhando. E que realmente você continue com esse trabalho, 

viu? É extremamente essencial, e parece que cada vez mais que a gente tem acesso à 

informação, isso é uma coisa que vem acontecendo, menos informado a gente está, né? A 

grande dificuldade hoje é saber se aquilo que a gente está vendo é verdade ou não, né? Quem 

é que ia imaginar uma situação dessa hoje, né? Em um momento que as pessoas têm tanto 

acesso à informação, e a gente começa a ficar desconfiado se aquilo é verdade ou não, né? E 

o Adriano, Doutor Derrame, tem feito esse trabalho com muita maestria, de uma qualidade 

científica excelente. E se precisar da Casa, a gente está à disposição, viu, Adriano? Seja 

sempre bem-vindo aqui, e tudo o que a gente puder fazer para lhe ajudar, nós vamos fazer. 

Obrigado a todos e a todos os homenageados. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As moções continuam em discussão. Com 

a palavra o vereador Arthur Spíndola. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Novamente boa noite a todos. Quero 

parabenizar a todos os homenageados dessa noite, desejar pesar aos homenageados pelo 

pesar, principalmente a Dona Ruth, que faça uma passagem com muita luz. Sr. Presidente, 
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muitos homenageados essa noite, mas eu estou aqui para homenagear uma prata da casa, 

né? A gente fala bastante sobre o que é feito, né, os resultados que a gente obtém na nossa 

cidade, mas a gente também tem que parabenizar quem está no alicerce deles, quem ensina 

eles. Hoje a minha homenageada é a professora Tamara, responsável pela Quadra número 

Vinte e Três. Tamara hoje é responsável por uma coisa que está em alta, né, Tamara, que é a 

ginástica, a ginástica artística, a ginástica rítmica. E eu tive uma grande empresa quando eu fui 

lá, porque muitos indaiatubanos não têm noção do que é feito naquele local. Quantas crianças 

são atendidas pelo esporte cidadão, e depois do esporte cidadão, quantas crianças, jovens já, 

né, são atendidos pelos projetos de jovens. E o quanto a cidade de Indaiatuba é pioneira e 

técnica no aprendizado de ginástica artística, rítmica, entre outras habilidades, entre outras 

modalidades de esporte. E aí, para que todos entendam a seriedade do negócio, a Tamara não 

me perdoou, não. A gente foi lá com o Marquinho para fazer a visita no local, e aí os 

vereadores já fiquem espertos, tá, que existe uma tradição dentro da Quadra Vinte e Três, e 

quem for visitar aquele local tem que pular na cama elástica, né, Tamara? E eu pulei, tem 

vídeo até. Passei por essa. Quase, doutor, quase. Falou que aguentava mais de cem quilos, eu 

fui de verdade. 

Então, Tamara, sei que você está aqui com a sua mãe, com a Celis, né? Fique muito 

orgulhosa, Celis, porque nós temos uma professora concursada, funcionária efetiva, de 

carreira, do nosso município, que leva muito a sério o que faz, coordena algo muito importante 

para nossa cidade, que às vezes não é visto, e tem obtido resultados esportivos, técnicos, mas 

principalmente de cidadania, porque eu vi a disciplina que aquelas crianças, aqueles jovens 

têm, o quanto eles levam a sério e o quanto eles gostam do que eles estão fazendo. E isso só 

pode ser proporcionado quando nós temos funcionários que abraçam a causa e fazem as 

coisas por amor. Parabéns, Tamara. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Queria aqui homenagear todos, 

parabenizar todos os homenageados. Eu fiz duas, na verdade, três moções, uma junto com a 

minha parceira, Silene Carvalini, para o conselho, um conselho que produz muito para a nossa 

cidade. Eu conheci, tive conhecimento do conselho quando eu estava na Secretaria da 

Habitação, na época que tive o conhecimento através do Luiz e comecei a acompanhar o 

trabalho do conselho, e hoje, com o Rogério à frente, esse trabalho continua sempre fazendo o 

bem para a nossa cidade, que é essa parceria maravilhosa com Secretaria de Saúde. Se 

muitas coisas de bom acontecem com a nossa cidade, acontecem na Secretaria de Saúde, 

isso é graças ao conselho que trabalha junto não só com a prefeitura mas com o Governo 
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Federal, principalmente. Para quem não sabe o Luiz Medeiros é o representante nosso lá do 

SUS, lá em Brasília, tem uma cadeira cativa lá. Então, parabéns pelo conselho. E vou deixar a 

palavra aqui para minha amiga... também fiz duas moções, infelizmente, Senhor Mané, do 

mercadinho, acho que todos aqui conheciam, faleceu essa semana; e uma pessoa jovem, o 

Marcel Del Hoyo, vice-presidente do Indaiatuba Clube, partiu antes da hora. Então, é sempre 

bom lembrar, essa Casa não poderia deixar passar em branco duas pessoas que contribuíram 

muito para a nossa cidade. Com a palavra a vereadora Silene Carvalini. Silene, eu gostaria que 

você pedisse para a diretoria do conselho ficar em pé com o nome, por favor. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Boa noite a todos. Quero aqui primeiramente 

cumprimentar à Mesa, cumprimentar os nobres vereadores, público aqui presente, a Debora 

que está hoje aqui nos auxiliando, e parabenizar todos aí os homenageados e todos aqueles aí 

com moção de pesar, deixar meus sentimentos. Gostaria de pedir para o Conselho ficar de pé 

para que as pessoas possam conhecê-los. É com imensa satisfação que eu e o vereador Pepo 

apresentamos essa moção de congratulação ao Conselho Municipal de Saúde. O Conselho 

Municipal de Saúde, ele é um órgão deliberativo na formulação, execução da política municipal 

de saúde, inclusive nos aspectos econômicos, financeiros, nas estratégias e na promoção e 

controle social. Hoje aqui representado pelo presidente Rogério Gottardi de Moraes, Luiz 

Medeiros, nosso secretário geral, Antônio Carlos Ribeiro Eduardo, nosso primeiro secretário 

adjunto, Claudi Fonseca dos Santos, segundo secretário adjunto, e todos esses são 

conselheiros que fazem parte. 

A atuação do conselho no município, ela é muito efetiva. E no momento da pandemia, ele 

exerceu aí sua função de fiscalizador, participou das reuniões do comitê, contribuindo com 

todas as medidas adotadas frente à pandemia e também sugerindo políticas públicas, 

auxiliando na tomada da decisão. Como o Pepo diz, o conselho, ele faz parte efetiva, ele 

trabalha atuante. Eu estou lá no hospital, o Senhor Caldeira está todo dia lá passando uma 

visita, vendo o pronto-socorro, os demais membros aí, cada um com as suas unidades. Então, 

a gente sabe o quanto vocês trabalham e o quanto vocês lutam pela saúde no nosso 

município. E o quanto vocês contribuem aí com todo o protocolo junto à Secretaria de Saúde. 

Então, parabéns a todos vocês, que Deus abençoe e continue capacitando mais aí para que 

juntos a gente vença, principalmente esse covid, né? Parabéns. 

[Aplausos] 
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As moções continuam em discussão. As 

moções estão em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários, 

se manifestem. As moções foram aprovadas por unanimidade e as moções de pesar serão 

encaminhadas às famílias enlutadas. Com a palavra a primeira secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das matérias apresentadas. A Mesa da 

Câmara... 

Projeto de Resolução nº 16/2021, "A Mesa da Câmara Municipal regulamenta as atribuições do 

Grupo de Trabalho da Lei de Proteção de Dados e dá outras providências". Às comissões. 

Projeto de Lei nº 88/2021, Ricardo França, Ana Maria dos Santos e Silene Carvalini, "Dispõe 

sobre a responsabilidade dos condomínios residenciais do município de Indaiatuba 

comunicarem sobre a ocorrência ou de indícios de violência doméstica e familiar contra mulher, 

criança, adolescente, idoso ou pessoa com deficiência física em seus interiores e dá outras 

providências". Às comissões. 

Projeto de Lei nº 12/2021, Executivo Municipal, "Dispõe sobre a revisão do valor de lotes 

urbanos dos loteamentos que especifica para fins de lançamento de IPTU e dá outras 

providências". Às comissões. 

Projeto de Lei nº 223/2021, Wilson, Índio da Doze, "Denomina Benedito Aristides Barzon o 

logradouro público do loteamento Jardins do Império". Às comissões. 

Projeto de Lei nº 226/2021, Luiz Chiaparine, "Denomina Rua Ismael Luiz Torrecilha o 

logradouro do Parque Reserva Santa Maria". Às comissões. 

Projeto de Lei nº 227/2021, Sérgio Teixeira, "Institui o calendário para turismo pedagógico no 

município de Indaiatuba e dá outras providências". Às comissões. 

Projeto de Lei nº 228/2021, Arthur Spíndola, "Denomina Jesus Aparecido Vila Romeiro o 

logradouro público do Loteamento Vale do Sol". Às comissões. 

Projeto de Lei nº 229/2021, Ana Maria dos Santos, "Altera os artigos 12 e 32 e suprime o artigo 

22 da Lei nº 7.033, de 25 de outubro de 2018, que institui a Semana de Combate, 

Conscientização e Prevenção do Câncer de Pele". Às comissões. 

Projeto de Lei nº 230/2021, Executivo Municipal, "Autoriza repasse de recursos financeiros 

vinculados à Secretaria Municipal de Saúde em favor das entidades que especifica e dá outras 

providências". Às comissões. 
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Lidas, Sr. Presidente. Tem um requerimento de urgência. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Os projetos vão para as comissões. E vou 

pedir para que a secretária leia um pedido de regime de urgência. Trata-se do último projeto 

que é o 230, é repasse de recursos financeiros, tudo bem? 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Requerimento, "A Mesa da Câmara Municipal 

vem respeitosamente requerer ao Plenário nos termos do artigo 133, alínea "a" do Regimento 

Interno que o Projeto de Lei nº 230/2021 de autoria do Executivo Municipal autorize para 

tramitação em regime de urgência especial, Sala das Sessões, 6 de dezembro de 2021, Mesa 

da Câmara Municipal." 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O pedido de regime de urgência está em 

discussão. O pedido está em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. O pedido de regime de urgência foi aprovado por unanimidade. Com 

a palavra... já peço para que leia o projeto. Vamos votar o projeto, tudo bem? Com a palavra a 

primeira secretária, Silene Carvalini. 

ORDEM DO DIA 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 230/2021, Executivo 

Municipal, "Autoriza repasse de recursos financeiros vinculados à Secretaria Municipal de 

Saúde em favor das entidades que especifica". 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto 

está em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. O projeto foi aprovado por unanimidade. Com a palavra a primeira secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Resolução nº 15/2021, "A Mesa da 

Câmara Municipal acresce o parágrafo 5° ao artigo 8° da Resolução nº 93/2020 que 

regulamenta o banco de horas dos servidores efetivos da Câmara Municipal de Indaiatuba". 

Votação única simples. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto 

está em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. O projeto foi aprovado. Com a palavra a Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 217/2021, Alexandre Peres, 

"Denomina Rua Maria Aparecido de Campos... desculpa, denomina Rua Maria Aparecido de 

Campos o logradouro público do Jardim Casablanca". Votação única simples. 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Peço para que a vereadora o outro projeto, 

votaremos em bloco os dois, tudo bem? 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 218/2021, Alexandre Peres, 

"Denomina Rua Arlindo Ribeiro o logradouro público do Park Gran Reserve". Votação única 

simples. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Os projetos estão em discussão. Os 

projetos estão em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários, 

se manifestem. Os projetos foram aprovados. Com a palavra a primeira secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projetos de Lei nº 212/2021, Sérgio Teixeira, 

"Institui o projeto Selo Empresa Amiga dos Animais no município de Indaiatuba e dá outras 

providências". Segunda votação simples. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto está em discussão. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Sr. Presidente, peço vistas desse projeto por 

dez dias. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O pedido de vista está em discussão. O 

pedido de vista está em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. O pedido de vista foi aprovado. Com a palavra a primeira secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 216/2021, Alexandre Peres, 

Acrescenta o inciso IX ao artigo 2° da Lei n° 7.692, de 21 de outubro de 2021, que institui no 

município de Indaiatuba o Selo de Responsabilidade Empresa Amiga da Mulher". Segunda 

votação simples. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto está em discussão. Com a 

palavra o vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Boa noite a todos. Quero cumprimentar aqui a 

minha amiga engenheira Alice, estendo aqui, leve meu abraço para o Edson, tá? Um prazer em 

tê-la aqui com a gente na sessão. Bom, enfim, eu venho apresentando ao longo dos meus 

cinco anos de mandato várias propostas, várias ações em prol das mulheres e, inclusive, o que 

será votado agora, né, é o acréscimo de um inciso em uma lei de minha atuaria, que criou o 

Selo de Responsabilidade Social Empresa Amiga da Mulher. Então, para a empresa conseguir 

este selo, ela precisa atender vários requisitos. E eu estou aumentando mais um, tá? Como, 

por exemplo, a empresa precisa divulgar interna e externamente ações, informações do direito 
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da mulher, principalmente no que tange à Lei Maria da Penha, ela precisa dar o pleno direito à 

licença-maternidade, ela precisa promover ações de capacitação da mulher dentro da 

empresa, o salário tem que estar equiparado ao homem, se tiver o mesmo tipo de escolaridade 

e também de função, promover combate de assédio dentro da empresa. Então, são vários 

requisitos que a empresa precisa atender para poder ganhar esse selo. E eu estou agora, isso 

que nós vamos votar, é que estou colocando mais um inciso dentro da lei da minha própria 

atuaria, que é o quê? Que essa empresa incentive e amplie a oferta de trabalho para as 

mulheres com mais de cinquenta anos, porque a gente sabe que passou dos cinquenta, além 

de começar a dar dor em tudo e de não ter mais aquela vitalidade lá de trás, também na 

questão do mercado de trabalho, a dificuldade aumenta. Então, eu estou acrescentando mais 

um requisito para a empresa que atender conseguir esse Selo de Responsabilidade Social 

Empresa Amiga da Mulher. Então, é isso o que nós vamos votar agora. Peço aos nobres 

colegas aí o voto favorável. Muito obrigado, presidente. Índio, conto com você, hein? 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto continua em discussão. O projeto 

está em segunda votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários 

se manifestem. O projeto foi aprovado por unanimidade. Com a palavra a primeira secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 219/2021, Executivo 

Municipal, "Dá nova redação ao artigo 3º da Lei nº 6.728, de 19 de junho de 2017, que 

estabelece a política municipal de incentivo ao uso de veículos impulsionados a energia elétrica 

ou hidrogênio e dá outras providências". Segunda votante simples. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto 

está em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. O projeto foi aprovado por unanimidade. Com a palavra a primeira secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 213/2021, Sérgio Teixeira, 

"Institui o projeto Selo Escola Amiga dos Animais no município de Indaiatuba e dá outras 

providências". Primeira votação simples. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto tem quatro emendas. Peço para 

que a vereadora leia as emendas. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Emenda Modificativa ao Projeto de Lei nº 

213/2021, "O artigo 1º do Projeto de Lei nº 2.013/2021 (sic), 'fica instituído o projeto Selo 

Escola Amiga dos Animais no âmbito da cidade de Indaiatuba, a ser concedida pelo Conselho 

Municipal de Proteção e Defesa Animal, que terá a seguinte finalidade'. Sala das Sessões, 16 
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de novembro de 2021, professor Sérgio Teixeira. 'Artigo 3º - as escolas municipal, estadual e 

particular interessadas em obter o selo deverão se inscrever no conselho através de cadastro 

eletrônico comprovando a adoção de um animal guardião de uma ONG do município de 

Indaiatuba'. 

Fica suprimido o artigo 4º do Projeto de Lei nº 213/2021. 'Artigo 5º - a direção das unidades 

escolares inscritas no projeto deverá prestar todo o apoio necessário, devendo decidir e 

permitir, conforme conveniência e segurança dos alunos a presença de animais durante os 

encontros para fins ilustrativos, previsto no artigo 1º desta lei'. Professor Sérgio Teixeira". 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): A emendas estão em discussão. As 

emendas estão em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários 

se manifestem. As emendas foram aprovadas por unanimidade. Peço para a vereadora ler o 

projeto. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 213/2021, Sérgio Teixeira, 

"Institui o projeto Selo Escola Amiga dos Animais no município de Indaiatuba e dá outra 

providência". Primeira votação simples. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto está em discussão. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Sr. Presidente, peço vistas desse projeto por 

dez dias. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O pedido de vista está em discussão. O 

pedido de vista está em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. O pedido de vista foi aprovado. Sem mais nada a tratar, agradeço a 

presença de todos. Mas temos um inscrito para a Palavra Livre. Com a palavra o vereador 

Wilson, Índio da Doze. Palavra Livre, Índio. 

PALAVRA LIVRE 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Peço desculpa para a imprensa falada e escrita 

por não ter dado um boa-noite, perdão aí, tá? Sr. Presidente, eu estou aqui mais, assim como 

eu fiz uma denúncia na Lei 7.632, que se refere à lei dos combustíveis, a qual o Sr. Presidente 

também fez um enriquecimento sobre ela, na qual eu denunciei aqui os postos de combustível, 

na prática da abusividade sobre as condições de abastecimento. Ou seja, chega no posto, a 

gente tem que chegar adiantado para saber como vai abastecer. Já quero aqui de antemão 

agradecer ao nosso prefeito Nilson Gaspar, que hoje eu, em conversa, fiquei sabendo que vai 
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ser entregue em todos os postos de gasolina uma cópia da lei, que é de autoria minha para 

que eles não aleguem desconhecimento da lei no momento que eles foram autuados. 

Quero também já aproveitar e falar aqui de uma lei da qual a autora é nossa vereadora Silene 

Carvalini, que é a Lei 7.211, da central de Libras, né, para a Silene tomar conhecimento, tá, 

Silene? Uma brilhante lei que ela fez, que os aplicativos não estão funcionando. Eu sei que nós 

vereadores temos a obrigação de fazer a lei, mas quem estiver no posto, no seu local, tem que 

cumprir, porque senão nós vereadores vamos cobrar, né, Silene? Então, como foi ela a autora 

da lei, nós vereadores também temos a obrigação de fiscalizar, todos, e todas as leis. Então, 

só um alerta aqui para que essa lei funcione. Nós temos que cobrar. E essas pessoas que são 

responsáveis por isso, para que eles ponham em prática, porque se não colocar em prática, 

com certeza, nós vamos bater em cima deles, tá? Só isso. Obrigado, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Em cima do que o Índio falou, o Índio está 

correto. Para quem não sabe, vou simplificar um pouquinho aqui essa lei do Índio, dos postos 

de gasolina, todo mundo sabe que muitos são os postos de gasolina que fazem aquela 

promoção de gasolina e de combustível, não são todos, a maioria aqui em Indaiatuba, graças a 

Deus, são sérios, mas tem alguns que fazem aquela pegadinha, eles colocam bem grande 

assim: preço da gasolina, tal, aí você para na bomba, quando você para na bomba está bem 

pequeninho assim que a promoção é na próxima terça-feira, ou na quarta-feira. Eu acho que já 

aconteceu com bastante gente. E o Índio fez uma lei regulamentando isso que o tamanho do 

valor tem que ser do mesmo tamanho da data, para não ter mais essas pegadinhas. 

Promoção, gasolina, e o valor que ninguém vê. Aí a pessoa encosta, pede para encher o 

tanque, e não tem nada de valor. Tem alguns postos de gasolina, Doutor Chiaparine, que 

fazem filas na avenida, e a pessoa está achando que está pagando a gasolina com desconto, e 

na verdade o desconto é para outro dia. Então, algumas coisas que vocês têm que se atentar. 

Então, parabéns, Índio. Sem mais nada a tratar, declaro encerrada a 35ª Sessão Ordinária de 

dois mil e vinte e um. 

 

[Encerra-se a Sessão às 19 horas e 28 minutos] 
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LEGENDA: 

(F) fonética 

-- interrupção da fala 

(sic) desse modo, assim mesmo 

 


